

# 《苏州市游览参观点门票价格管理办法》25日起施行 门票至少三年才能调一次

游览参观点门票原则上实行一票通游,未经批准不得设置园中园门票;需要单独设置门票的,定价机关应通过听证程序(临时活动除外)审批园中园门票价格;实行政府定价、政府指导价的门票价格,同一门票价格上调频率不得低于3年……昨天,记者从苏州市物价局获悉,为规范游览参观点价格行为,维护旅游市场价格秩序,促进苏州市旅游业持续健康发展,《苏州市游览参观点门票价格管理办法》将从9月25日起施行

## 游览参观点门票定价分三类

**关键词:政府定价、政府指导价、市场调节价**

据介绍,该《办法》适用于苏州市境内各类对外开放的风景名胜区、自然与文化遗产地、红色旅游景区、自然保护区、人文景观(含文物古迹、宗教场所、博物馆、纪念馆、科技馆等)、各类公园(含动物园、森林公园、地质公园等)以及商业性投资建设并经营的游览参观点。

按照规定,游览参观点门票价格及相关商品和服务价格,依其关系社会文化生活和国际国内旅游的重要程度,分别实行政府定价、政府指导价和市场调节价。属于国家自然资源、文化资源或依托这些资源兴建的游览参观点门票价格,实行政府定价或政府指导价;对游览参观点内未引入竞争的交通运输项目和导游解说等服务收费实行政府指导价;对于非依托国家自然资源和文化资源、由商业性投资建设并经营的游览参观点门票价格,实行市场调节价。

## 提倡政府定价景区免费提供解说

**关键词:淡旺季票价、免费开放、歧视性票价**

《办法》指出,游览参观点门票价格,应当区别不同类别、对象,实行分类定价。对保护性开放的重要文物古迹、重要的风景名胜区和自然保护区等,门票价格应按照有利于景点保护和适度开放的原则核定。对与居民日常生活关系密切的城市休闲公园应充分体现公益性,实行免费开放。暂

不具备开放条件的,按照充分考虑居民承受能力,适当补偿成本费用原则,实行低票价。实行政府定价或政府指导价的游览参观点内交通运输、导游解说服务收费,按照保本微利原则确定。提倡免费提供解说服务。

《办法》规定,除文物建筑及遗址类博物馆外,各级文化、文物部门归口管理的公共博物馆、纪念馆,列入全国爱国主义教育示范基地的游览参观点以及爱国主义教育为目的举行的各种展览免费向社会开放。

游览参观点门票可以实行淡旺季票价。为调节入园人次,对于季节性较强的游览参观点,经定价机关批准,可以实行淡、旺季门票价格。以淡季门票为基础,淡旺季门票差价一般不超过50%。同时,游览参观点门票可以实施多次入园的票价结构。为方便市民日常休闲锻炼,游览参观点可以设置月(季、年)度门票,其价格应当体现优惠;实行政府定价和政府指导价的游览参观点,月(季、年)度门票价格报定价机关审批。

游览参观点门票价格优惠政策方面主要内容有,对现役军人、军队离休退休干部、残疾人、70周岁以上老人(含70周岁)、身高1.2米以下儿童(含1.2米)等实行免费;对身高1.2-1.5米儿童(含1.5米)、60-69周岁老人、全日制学校学生(不含成人院校学生)等实行半价优惠。

## 设置园中园门票要经听证定价

**关键词:一票制、捆绑销售、临时活动价格**

游客到景区游玩,买了门票后,往往在景区内的景点还需再

买票,对于这一现象,《办法》明确指出,游览参观点门票原则上实行一票通游,未经批准不得设置园中园门票。游览参观点内确有必须实行重点保护性开放的特殊参观点,需要单独设置门票的,定价机关应通过听证程序(临时活动除外)审批园中园门票价格。

而且,将普通门票(即入园第一门票,下同)和特殊参观点门票合并成联票的,需按照定价权限审批。联票价格应当低于各种门票价格相加的总和。

《办法》还提出,游览参观点内其他各类服务价格不得与门票捆绑销售,不得将不相关的游览参观点捆绑为一个游览参观点项目并收费。除有法律、法规、规章明文规定之外,在出售门票的同时不得强制代收保险费及其他任何费用。

在游览参观点临时活动价格方面,《办法》规定,游览参观点内举办各种临时展览、活动原则上不得加价。观赏价值和投入较大,确需实行有偿服务的临时活动,应体现保本原则,按照定价权限申报审批临时园中园门票。如临时活动分散、难以单独售票开放的,按照定价权限审批,可临时提高普通门票价格。门票加价一般不得超过基本票价的50%。临时活动门票与旺季门票不得重叠,两者一年内累计时间一般不得超过6个月。

## 政府定价门票上调频率不得低于3年

**关键词:票价上调频率、提前半年公布**

《办法》对游览参观点门票价格调整期限,以及调整幅度分

别作了严格要求。实行政府定价、政府指导价的门票价格,同一门票价格上调频率不得低于3年,法定节假日期间及之前1个月内不得提高。实行政府定价、政府指导价的门票价格一次提价幅度,以旺季票价为基准:50元以下的不得超过35%;50-100元的(含50元)不得超过30%;100-200元的(含100元)不得超过25%;200元以上的(含200元)不得超过15%。

按照规定,实行市场调节价的游览参观点,经营者应当努力改进服务经营管理,降低服务经营成本,门票价格保持合理水平和相对稳定。原则上不得在法定节假日期间提高门票价格。

《办法》要求,全面推行游览参观点门票价格公示制度:游览参观点应当使用当地政府价格主管部门统一监制的价目表在售票处显著位置公示,标明门票种类、游览项目、服务内容、门票价格;游览参观点普通门票、特殊参观点门票及联票价格必须一并公示,由游客自愿选择;应当公示各种门票优惠,明确优惠对象、优惠幅度、售票方法等;游览参观点门票价格应当印制在门票票面的显著位置,严禁用加盖印章形式在票面上标示价格;游览参观点门票价格调整,应当提前半年向社会公布,临时活动除外。

不按规定明码标价、不执行政府定价或政府指导价、不按照规定提供服务而收费、强制或变相强制服务并收费的,以及利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗游客与其进行交易的……游览参观点出现上述违法违规行为,政府价格主管部门将依据有关规定予以处罚。

陈泓江

## 天气

### “圆规”来了 今有暴雨大风

苏州市气象局昨天发布台风警报,昨日14点,今年第7号台风“圆规”中心位置已经到达苏州东南方向大约960公里左右的洋面上,中心气压960百帕,近中心最大风力13级,目前台风中心正以每小时30公里左右的速度向西北方向移动。预计今天在浙江、江苏沿海海面近海北上。

受其影响,今天苏州将有大雨,局部暴雨,并伴有5-6级,阵风7级,水面阵风8-9级的偏北大风。据预测,今日最低气温:24-25℃,最高气温:28-29℃,紫外线指数:4级,照射强度稍弱,适当防护,天气有雨,不适宜洗车。 王玲玲

## 今日周边城市天气:

昆山:大雨转中雨,东北风5-6级,29-25℃

常熟:雷阵雨,东北风5-6级,28-24℃

太仓:大雨,东北风5-6级,29-25℃

吴江:大雨,东北风5-6级,29-25℃

张家港:大雨,东北风5-6级,28-24℃

上海:大雨转阵雨,东北风5-6级,29-25℃

## 资讯

### 2011年度 学生医保申报启动

记者昨天从苏州市社保中心获悉,2011年度苏州市区学生医保申报缴费工作即将开始,申报缴费期为2010年9月至11月,符合参保条件的学生(少儿)可通过代办单位办理参保手续,享受2011年度(2011年1月至12月)医疗保险待遇。按照苏州市政府制定出台的相关政策,将学生医疗保险纳入居民医保,原参加学生医保的三类人员仍至相应的代办单位办理申报缴费。

在苏州市区托儿所、幼儿园、小学初中、高中、中专、特殊学校、技校与职校(不含大专段)就读的学生、儿童,由学籍所在学校或托幼机构办理。具有苏州市区户籍,年龄在18周岁以下的不在校少年儿童和婴幼儿,以及父母为本市市区户籍,非本地学校就读的中小学生在,由户口所在地社区劳动保障服务站办理;新出生的婴儿,应于出生3个月内,向所在社区劳动保障服务站提出当年度参保申请并缴费,并从到账次月起享受当年度医疗保险待遇。苏州市区区域内各类全日制高等学校(含民办高校、独立学院、成人高校)、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生,由所在学校办理;父母为本市市区户籍,在非本地学校就读的大学生,由户口所在地社区劳动保障服务站办理。

在收费标准上,中小学生和少儿按每人每年100元缴纳医疗保险费,大学生按每人每年80元缴纳医疗保险费。相关免缴条件,可具体咨询代办单位或登录苏州市社保中心网站(www.szsbzx.net.cn)“办事指南”栏目查询。

据了解,2011年度苏州学生医保政策的变化主要体现在大学生医保待遇方面,大学生普通门诊待遇,在600元以内享受50%的医疗补助,实现了与中小学生在、少儿各项医保待遇的完全统一。大学生将持社会保险IC卡,实行持卡就医。持有全国各地县级以上,民政部门核发的最低生活保障证件的非本市户籍大学生,也纳入苏州市区社会医疗救助范围,享受保费减免、实时救助和年度救助一体化的医疗救助待遇。 何寅平 吴济荣

## 今天开学 5000警力保平安

今天,是全国中小学开学的日子。早在8月,家长们正在为孩子准备各类学习用品时,学校的安保工作也在紧锣密鼓进行着。据了解,为保证首日开学安全工作,今天,苏城共出动5000名左右的警力,专门负责校园门口的驻守和巡逻。

### 各学校保安已经上岗

昨天,记者在各学校走访时看到,离开学仅有一年时间,保安已经上岗了。

在三星路苏州市平江实验小学校门口,电动校门微开着,不时有家长带着小孩入内报到。可记者刚想入内,就被保安拦了下来。记者对保安说明了身份,该保安告诉记者,9月1日正式开学,管理会更严格。家长一律不得入内,若确实有急事,需要打电话给老师,老师到校门口接待。

苏州市教育局保卫处朱文萧处长介绍,目前苏州2101所正规中小学、幼儿园中,80%以上已经配备专职保安,其中,保安配备防御器具的占70%以

上。尚未配备保安的多集中在乡镇一级的学校,现在也在抓紧配备中。“一般每所学校配备4名保安,如果有住宿生的,再加派2名。”朱文萧说。

### 拉网排查构筑“安全网”

暑假里,孩子们都在家休息,可保卫校园安全的部署工作一刻都没有停下。朱文萧说,开学前,苏州各级各类学校都通过自查、互查、多部门联合督查的形式,对学生公寓、教学楼、图书馆、物防技防设施、重点人员隐患等总共10大项安全指标进行全面排查。“比如宿舍、公寓的门、窗、锁是否坚固,水、电、气是否安全,出入登记制度是否落实,宿务人员是否尽责,消防设施是否完好等等。”

据其介绍,除校园内,学校周边的治安环境也在排查范围内。学校周边各种文化、娱乐、商业经营场所、交通秩序管理是否到位,是否存在违法违规经营的网吧、电子游戏室、音像书刊点、饮食摊点、出租房、黑出租及违章建筑等。” 何洁



## 110人昨日办公公共自行车卡

昨天是苏州市公共自行车接受市民办卡试运行的第一天,首批200辆公共自行车在11个网点投入使用。截至昨天下午5点,据苏州市公共自行车管理中心统计,共办理了110张公共自

行车卡,使用公共自行车达150人次。管理中心工作人员介绍,现在共有三个办卡点,分别是金门路1172号院内、北寺塔和工人文化宫借还点附近,市民可就近办卡。 何洁文/摄